

高级技师“贵”过博士不奇怪

【今日视点】

广州市劳动和社会保障局发布《广州市2006年劳动力市场工资指导价位》，与去年发布的数据相比，各行业从业人员的工资均不同程度有所上涨，其中更倾向于给予拥有高级专业技术资格的人员以高薪。其中高级技师的平均月薪为3807元，比新就业的博士平均月薪都高出500元。

（《信息时报》6月30日）

一些地方在人才使用上存在一种偏差：“人才”仅限知识分子、专家，社会上高薪招聘的都是博士、硕士，而对没有较高学历和文凭的技术

工人却不屑一顾。一些单位用人重学历、轻技能，动辄非本科不用，有的甚至非硕士、博士不用。一些家长在孩子升学上，抱大学不放，不屑技工类学校，认为当工人技术能力再强也成不了才。这种观念，必然导致我国工人队伍出现“技术断层”，工厂出现“技工荒”。近年来珠三角、长三角许多工厂招不到技术工人，就是一个佐证。

人才就是有才识和学问的人。才识指的是才能和见识，学问指的是知识。如今高学历低能力的人比比皆是，但有学学历凭不等于有知识，有知识也不等于有能力。因为知识的价值最终要靠技

能来实现。在我国工人大军中，许多人立足本职，干一行、爱一行、钻一行、精一行，他们没有文凭、职称，照样做出了惊人的业绩。如创造世界航运界集装箱装卸纪录的青岛港集装箱码头技师许振超，靠自学获得56项技术创新成果、创造经济效益3000多万元的鞍钢化工总厂工人李晏安等，我们有什么理由将他们排斥在人才之外？

随着我国社会主义市场经济的不断推进和全球竞争的日益加剧，技术工人的价值越来越显得重要。然而，据统计，我国现有的技术工人中，技师和高级技师的比例仅占1.5%，高级技工占3.5%，

中级技工占35%，初级工占60%以上。而发达国家技术工人中，高级工占35%，中级工占50%，初级工只占15%。这成为制约我国加快新型工业化进程的瓶颈。

要改变这种现状，整个社会先要有正确的人才观，把培养和造就高技能的工人提高到战略的高度来认识，从政策上为高技能工人的脱颖而出创造有利条件，努力营造尊重技术工人、尊重工人的社会氛围，让技术工人享有公平的待遇。从这个意义上说，广州出现高级技师比博士“身价”高的现象也并非奇闻。

（张嵩 广东 职员）

南京话本

私家车的优惠呢

在我的印象中，过路费一直都是铁板一块。但前天报纸上的一条新闻却着实让我开了眼界：南京长江二桥从7月1日起对六类车给予过桥费优惠，其中出租车半价、连公交车和长途客车都能办月票。呵呵，过桥费也有优惠，真是新鲜。据说二桥这次之所以放下身段打折促销，是因为要促进南京江南江北的互通，方便二桥南北岸及八卦洲居民的出行。

过桥费也可以打折，这事确实值得南京人好好高兴一番，看来以后开车从二桥去江北不用再交那么多过桥费了。等等，你还别高兴得太早，私家车有优惠吗？我趴在报纸上找了半天，出租车、公交车、长途客车……却愣是没找着私家车的影子，这是怎么回事，难道私家车不是车吗？为什么不能跟出租车、公交车一样享受优惠？即使打折指望不上，好歹你得允许人家办个月票吧。

据说现在南京的私家车数量已经大大超过了公交车。这么多私家车，其中难免有要经常去江北办事的，他们为什么就不能跟出租车一样享受过桥费优惠。再说了，现在江北的房地产这么火爆，很多有车族都已经或正打算在江北安家，难道他们就只能在长江大桥堵得心急火燎？二桥既然已经放下了身段，为什么就不能让这些私家车也办个月票？给私家车一点优惠，难道就不是方便居民出行、促进南京南北两岸互通？



■今日主持 赵勇



“民工节”有多大意义？

【漫话天下】
□苏景义 / 文 艺静 / 图

7月1日的《大河报》报道，河南焦作市决定，将每年的7月20日定为“农民工节”。按说，这是个大好事。

可当我问了几个农民工时，

他们却摇头苦笑：“我们不需

要什么‘节日’，需要的是给

有人打过比方，现阶段给

农民工设立节日，就跟向身无分文的穷人推销豪华汽车，还声言打七折一样，意义不大。

现在有些地方，做工作的时候，喜欢说大不喜欢抓小，喜欢做表面文章不喜欢夯实根基，喜欢锦上添花不喜欢雪中送炭。

所以，在农民工的问题上，多做点实事远比搞什么“农民工节”来得受欢迎。

停电应急演练应该日常化

【热点纵论】

国家电力监管委员会、国家电网公司、北京市政府首次联合组织了华北—北京2006电力公共突发事件应急联合演习。此次演习是为了检验北京发生大面积停电时社会应急的整体协调能力和快速反应能力。

（7月2日《北京日报》）

一提到突发性公共事件，人们想到的往往是地震、泥石流、龙卷风之类的自然灾害和“非典”、禽流感之类的公共卫生事件……其实，随着城市范围的日渐拓展、人口规模的越来越大，以往被我们一直视为小事的大面积的突然停

电、停水甚至是大面积的交通堵塞，都已经成为城市的重大突发性公共事件。因为，对这些事件不能及时有效地解决，都会引起市民的不安和恐慌。

对这样的随时可能出现的突发性公共事件，视而不见或是熟视无睹不行，光有纸上预案也不行，关键还是要多举行演练，让相关部门在演练中发现问题、解决问题；让市民在演练中了解自己应该如何配合。这样，在突发性事件一旦发生时，整个城市便会顺利地进行应急运转，在最短的时间里使城市的生产生活恢复正常，不至于出现动荡。

及时有效地应对突发性公共事件的能力，是政府执政

能力的重要组成部分。保障群众正常的生产生活，是政府的最大职责，是真正的以民为本、以人为本。对自然灾害类、公共卫生类的突发性事件我们当然要高度重视，但对停电、停水类关乎群众生活类的突发性事件我们也应该高度重视。北京组织了这次大规模的应急演练，我看别的城市也应该在适当的时候进行相应的演练。不仅如此，一级政府有一级政府范围内的突发性公共事件应急能力测试，因此，大规模的演练是需要的，但是小规模的应急演练更需要，而且要正常化。这就是北京停电应急演练的示范意义所在。

（邓学志 安徽 职员）

热烈祝贺瑞风商务车成为江苏省政府公务用车指定车型

MPV 销量“冠军”



06款瑞风劲锐上市！

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店

销售专线: 025-57908888 52409666 13382033050

售后服务专线: 025-57908818 4S店地址: 大明路595号

特约
经销商

淮安广达: 0517-49811111

特约
经销商

镇江江南: 0511-87858888

特约
经销商

丹阳广胜: 0511-69186666

特约
经销商

淮安广达: 0517-49811111

refine 瑞风
空间成就自由

瑞风一家亲仲夏欢乐送

购车用户: 现金大礼包+装璜超值大礼包

活动时间: 2006年7月1日~31日

■ 本次活动中奖权归南京汇通所有！

CHINA
ECONOMIC
SUMMIT
江淮瑞风南京汇通特约经销商

试驾有礼 预约惊喜
瑞风全国试驾活动激情上演

JAC 江淮汽车 追求进步

江淮瑞风南京汇通特约经销商